

打造安全“星”高度

中国二十二冶集团运用评选“行为安全之星”、“优秀安全观察员”、“发放‘行为安全表彰卡’等方式，使安全生产理念穿透至分包单位一线作业人员、班组作业行为，打造安全“星”高度。

各在建项目安全观察员通过现场观察一线作业人员、班组作业行为，对正确的做法予以肯定，颁发“行为安全表彰卡”，公开表扬，激励行为安全之星专用马甲等“物质、精神”双重激励。此安全表彰卡设置了一定面额，可用于施工场地内兑换物品、食堂就餐、理发等。

活动开展以来，企业安全文化氛围愈加浓厚，各层级管理人员主动参与安全管理，现全体员工从“要我安全”向“我要安全，我会安全、我能安全”的显著转变。

(渐洋)

馥香中原 幸福中国

皇沟馥合香战略新品上市发布会在郑州举行

本报讯(记者 李代广)4月25日，以“馥香中原 幸福中国”为主题的皇沟馥合香战略新品上市发布会在豫酒振兴领导小组办公室的指导下，在河南郑州盛大举行。

河南省人大常委会原副主任刘满仓，省豫酒振兴领导小组办公室主任、省工业和信息化厅一级巡视员姚延岭，商丘市人大常委会副主任、民建市委主委、市酒业振兴工作专班组长刘北京，永城市副市长朱建光，中国食品工业协会副会长张振杰，中国酒业协会副秘书长、中国酒业协会白酒酒庄管理委员会秘书长杜小威，河南省芒砀商会名誉会长赵德山，皇沟酒业董事长高全友，党委书记、副董事长张强树，党委副书记、总经理胡梦雪等出席活动。

活动开展以来，企业安全文化氛围愈加浓厚，各层级管理人员主动参与安全管理，现全体员工从“要我安全”向“我要安全，我会安全、我能安全”的显著转变。

(渐洋)

加强业务交流 提升管理效率

为进一步规范境外项目外汇管理风险，近期，中国二十冶海外公司采购物流部召开了货物贸易外汇管理交流会。

交流会以现有各项收入汇款情况为切入点，深入分析印尼区域项目、斯里兰卡项目、马尔代夫项目等在项目资金使用易损下汇收情况，通过讨论结合实际，结合自身的特点，进一步加强管理和完善制度，并通过此次交流会更深入地了解货物贸易外汇管理制度，进一步优化管理。

(刘丽娟)

重庆气矿垫江作业区 组织开展岗位讲述比赛

4月25日，重庆气矿垫江作业区按照气矿党委统一部署，组织作业区工作实际、紧扣主题，贯彻落实，由党委牵头、团委组织实施，组织开展“知岗、讲岗、爱岗”岗位讲述比赛，来自后勤、一线岗位员工共11人参加比赛。

在比赛现场，参赛的11名参赛选手紧紧围绕“知岗、讲岗、爱岗”主题，结合工作岗位职责和自身实际，以饱满的热情和深情的语言，讲述了他们在日常工作岗位上的工作职责，讲明了在各自工作岗位风险领域中的安全管控措施、讲解了在未来工作中努力发展的方向。

参赛选手们的精彩演讲，赢得了现场评委和观众们的阵阵掌声和共鸣。通过激烈角逐，最终决出6名选手获此次比赛的一、二、三等奖。

此次岗位讲述比赛的举行，是垫江作业区积极践行气矿“知岗、讲岗、爱岗”活动的一个缩影，针对下一步工作，作业区将以此为契机，按照既定工作计划安排，以点带面，掀起讲述热潮，始终引导全体员工在活动中“铭初心、守初心”，立足各自本岗位，认真履职尽责，为气矿加快上产50亿、奋力创建油公司老区模式典范而努力奋斗！

(杨宇)

山东能源鲁西矿业郭屯煤矿：“小革新”催生“大动能”

“原来装水泥都是肩扛手抱，两人装一矿车就累得腰酸背痛。现在用上这家伙，俺自个装五车轻轻松。”在山东能源鲁西矿业郭屯煤矿搅拌站库房现场，运输工区装卸工王义平手扶气动机械手柄，肩膀被轻松夹住。刘旭东熟练操控手柄，肩膀被轻松夹住。随着他的操作，气管便被轻松夹起。随着他的操作，气管便被轻松夹起。

王义平手中的“这家伙”，是郭屯煤矿自行组装的翻装袋装水泥类物料的小改小革项目，该设备结构简单，组合灵活方便，旋转臂可根据现场需求自行加工，抓手可根据抓取形状进行改造，不但能够大幅降低劳动强度，工效提升4倍多，还可有效降低“搬抬打、吊装运”过程中的人身安全。

在该矿4208采煤工作面轨道巷，于3月底引进安装的支护坡料打包压块机

每天都在进行着魔术“表演”，一根根废锚杆、一片片废金属网放进箱体，3分钟后，一个边长0.6米的正方形压块就被“变”了出来。

据悉，该设备由液压泵站供压系统提供动力，主要针对采煤工作面两端头采煤机间退出的锚杆、金属网等支撑材料进行打包压块，压缩后体积减小约10倍以上，解决了废料运输困难等问题，原理论算，单组件仅需1人便可完成操作，仅需两人即可完成吊装运料件工作。同时，具有使用成本低、适应环境广、移动灵活、无需外接动力源等优势，能够减少7个人工，工效提升3倍。

在该矿4208采煤工作面轨道巷，于3月底引进安装的支护坡料打包压块机

在该矿物料场，机电工区职工刘旭东和王义平正在利用一种小型吊装设备吊装井下排水管路，一根重70公斤的管路被机械夹具紧紧夹住，刘旭东熟练操控手柄，肩膀被轻松夹住。随着他的操作，气管便被轻松夹起。

据了解，这款多功能搬运车各组件全部采用废旧材料改造，操作简单方便，旋转臂可根据现场需求自行加工，抓手可根据抓取形状进行改造，不但能够大幅降低劳动强度，工效提升4倍多，还可有效降低“搬抬打、吊装运”过程中的人身安全。

我们坚持“发掘于基层、应用于现

面对面 心贴心 让群众“谈心室” 成为矛盾纠纷“终点站”

为加强基层治理制度建设，安徽省金寨县吴家店镇竹园村始终坚持把以人民为中心的发展思想，保持“从群众中来到群众中去”的工作作风，围绕村庄和群众的目标和职责，建立了村级“乡亲”党员调解室。充分发挥好“和事佬”的身份，调节好村里的大小矛盾，在调解中讲情、讲理、讲法，做到“事有回音，件件有落实”。

(廖家辉)

逐“日”追“光”唱大风 埋“碳”增油两相宜

——中石化江苏油田绿色发展“风光”无限

■ 杜宗军 刘继宝

既要能源安全，又要绿色低碳。地处长三角水乡的江苏油田，一直将绿色低碳发展作为第一目标。提出“2022年实现碳达峰、2050年实现碳中和”。2022年以来，油田充分挖掘地处长三角地区的优势，全力推进光伏发电、风力发电，“CCUS”绿色低碳项目建设，全年风光电年发电1680万千瓦时左右，风功率密度等级为Ⅰ级，具有较好的开发前景。把丰富的风力资源转化为动力资源，成为油田绿色发展的最大课题。

2022年4月18日，江苏油田第一台风力发电机组在小纪油田矗立，至2022年底，油田率先建成中国石化陆上油田首推6台套，18.5兆瓦风力发电机组，实现了风力发电量占总用电量比例大幅提升，“风光”跑出了新能源建设的“江苏油田加速度”。

大风吹得成本降

油田是能源的生产者，同时也是能源的消耗大户。近三年，江苏油田年用电量均在3.5亿千瓦时左右，购电费用2.3亿元人民币。发展风能降低成本，对于拥有大量风能资源的油田企业来说，有着得天独厚的优势。因地制宜，发展风电，自用自销，余电上网，不仅符合集团公司绿色清洁发展要求，更契合油田企业转型发展、绿色发展、改善能源结构、降低

追光逐日绿电厂

2023年1月8日，油田自主建设的最大容量光伏发电站——金北老油管厂光伏发电站顺利建成。其装机容量120块高效单晶硅光伏组件，总装机容量2.3兆瓦，可日发电8000度左右。1月18日，安5站光伏发电站成功投产，石油超额完成全年21.5MW任务目标，喜迎兔年新春。

这个一个个光伏“建筑”建成后，给江苏油田从传统化石能源产业转型为综合能源企业的道路洒上了阳光。油田企业是没有围墙工厂，其中的闲置土地曾经是一笔难盘活的资产，全部由油田自己“种”水光互补发电，“CCUS”技术列为拉动新增经济增长的新引擎。

中石化集团公司党组高度重视“风光”技术，形成了八种驱动模式；配备了“四移、四防、三通、二驱、一循环”特色工艺技术；开展了“苏北盆地‘储油’与‘封存’”等前瞻性研究，规划两个五年目标；培养了一批人

才队伍，开启了自捕自用工程，为实现复杂小断层油藏气驱开发积累了力量。

2022年4月，中石化党组书记、总经理赵东赴油田指导“风光”建设，提出“风光”

项目组研究确定光伏+项目111个。项

局安装光伏发电系统，将产生的清洁能源应用于井场站库所有电网系统，为百里油区油气生产提供源源不断的绿色能量。

2022年，全油田共利用自有土地、屋顶等现有资源，自力更生建设光伏电站112座，21.7兆瓦，年发电水平2500万千瓦时，为绿色油田发展书写了浓墨重彩的一笔。

“埋碳”“增产”两相宜

局安装光伏发电系统，将产生的清洁能源应用于井场站库所有电网系统，为百里油区油气生产提供源源不断的绿色能量。2022年，全油田共利用自有土地、屋顶等现有资源，自力更生建设光伏电站112座，21.7兆瓦，年发电水平2500万千瓦时，为绿色油田发展书写了浓墨重彩的一笔。

这个一个光伏“建筑”建成后，给江苏油田从传统化石能源产业转型为综合能源企业的道路洒上了阳光。油田企业是没有围墙工厂，其中的闲置土地曾经是一笔难盘活的资产，全部由油田自己“种”水光互补发电，“CCUS”技术列为拉动新增经济增长的新引擎。

中石化集团公司党组高度重视“风光”技术，形成了八种驱动模式；配备了“四移、四防、三通、二驱、一循环”特色工艺技术；开展了“苏北盆地‘储油’与‘封存’”等前瞻性研究，规划两个五年目标；培养了一批人

才队伍，开启了自捕自用工程，为实现复杂小断层油藏气驱开发积累了力量。

2022年4月，中石化党组书记、总经理赵东赴油田指导“风光”建设，提出“风光”

项目组研究确定光伏+项目111个。项

目组提出了“风光+井场、管网场站+油光”等建设方案，更多油井实现了

了“储油”“增产”一体化。

2022年4月，中石化党组书记、总经理赵东赴油田指导“风光”建设，提出“风光”

项目组研究确定光伏+项目111个。项